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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 3769/26.2.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3769/26.2.2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου, 
επισυνάπτεται το υπ’ αρ. 2783/9.3.2018 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοινωνιών 
και Ταχυδρομείων. 
 
Επιπροσθέτως, επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης πρόκειται σύντομα να 
καταθέσει στη Βουλή των Ελλήνων Σχέδιο Νόμου για την επίτευξη της καθολικής ψηφιακής 
τηλεοπτικής κάλυψης της ελληνικής επικράτειας. 
 
Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι πολλές περιοχές της ελληνικής επικράτειας δεν έχουν 
πρόσβαση στους ελεύθερους τηλεοπτικούς σταθμούς στην Ελλάδα, καθώς η μετάβαση στο 
ψηφιακό σήμα έγινε με τρόπο τουλάχιστον αναποτελεσματικό. Η DIGEA, βάσει της – 
εξαιρετικά ευνοϊκής για την ίδια – σύμβασης που υπέγραψε με τις προηγούμενες 
Κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, απολαμβάνει σήμερα το δικαίωμα να καλύπτει τις ανάγκες της 
χώρας σε ψηφιακό σήμα αποκλειστικά και μόνο με όρους «Πληθυσμιακούς» και σε καμία 
περίπτωση με όρους «Γεωγραφικούς». Αυτό σημαίνει ότι, στην ψηφιακή πλέον εποχή, η 
DIGEA δεν έχει την υποχρέωση να καλύψει το 100% της ελληνικής επικράτειας, όπως 
συνέβαινε με την ΕΡΤ στην αναλογική εποχή, αλλά η υποχρέωσή της εξαντλείται στην 



κάλυψη του πληθυσμού της χώρας σε ποσοστό 96,2%, αφήνοντας με αυτό τον τρόπο 
χιλιάδες συμπολίτες μας χωρίς πρόσβαση στην Ενημέρωση και την Ψυχαγωγία. 
 
Μέσω της συγκεκριμένης νομοθετικής πρωτοβουλίας, επιλύεται ένα καίριο ζήτημα, που 
έθεταν μετ’ επιτάσεως οι τοπικές κοινωνίες, καθώς δρομολογείται η εξάλειψη των 
προβλημάτων λήψης τηλεοπτικού σήματος που αντιμετωπίζουν περίπου 500 χιλιάδες 
κάτοικοι των λεγόμενων «λευκών περιοχών», εκείνων, δηλαδή, όπου δεν υπάρχει ψηφιακή 
τηλεοπτική κάλυψη.  
 
Σύμφωνα με το σχεδιασμό της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 
Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, οι δικαιούχοι του νέου 
προγράμματος θα λαμβάνουν επιχορήγηση, ώστε να αποκτούν δωρεάν πρόσβαση στο 
περιεχόμενο των ελληνικών τηλεοπτικών σταθμών εθνικής εμβέλειας και ελεύθερης λήψης 
από τις ψηφιακές πλατφόρμες, που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. Το νέο πρόγραμμα 
αποτελεί συνέχεια της δράσης που υλοποιείται ήδη στη Θράκη και τα νησιά του Ανατολικού 
Αιγαίου. 
 
Με την εν λόγω νομοθετική πρωτοβουλία επιδιώκεται η άρση των ανισοτήτων μέσω των 
νέων τεχνολογιών και συγκεκριμένα: 

• Η ισότιμη συμμετοχή των πολιτών της χώρας στην επικοινωνία και στην πληροφόρηση, 
μέσω της αξιόπιστης και ποιοτικής τους πρόσβασης σε πληθώρα προγραμμάτων ελληνικών 
τηλεοπτικών σταθμών ελεύθερης λήψης. 

• Η παροχή ίσων ευκαιριών πρόσβασης στις σύγχρονες, ραγδαία εξελισσόμενες ψηφιακές 
τεχνολογίες και υπηρεσίες στους δικαιούχους πολίτες των απομακρυσμένων περιοχών της 
ελληνικής επικράτειας. 
• Η ουσιαστική τεχνολογική ενίσχυση της Περιφέρειας και των πολιτών που ζουν μόνιμα και 
δραστηριοποιούνται σε αυτήν, με ιδιαίτερη έμφαση στις παραμεθόριες περιοχές της χώρας 
και στον μόνιμο πληθυσμό τους.  
• Η μείωση του ψηφιακού και τεχνολογικού χάσματος μεταξύ των πολιτών της χώρας και 
των γεωγραφικών τμημάτων αυτής. 
• Η εξοικείωση των δικαιούχων πολιτών με τις σύγχρονες ψηφιακές υπηρεσίες και 
τεχνολογίες. 
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